

陈怡：

# 扎根基层，浓情融入群众

本报记者 王晓峰  
通讯员 洪茜琼

**人物名片：**陈怡，女，42岁，鄞州公安分局钟公庙派出所社区民警。她长期扎根基层，不断深化“枫桥经验”，做优服务，先后探索并提炼了“社区管理专群结合的群防群治工作法”等多个服务群众的举措。

去年11月初，陈怡在第五届全国“我最喜爱的人民警察”评选活动中脱颖而出，当选第五届全国十大“我最喜爱的人民警察”，并被人力资源和社会保障部、公安部授予全国公安系统一级英雄模范荣誉称号。她也是最终当选的10人中唯一的一警花，成为宁波公安首位全国“我最喜爱的人民警察”和“一级英模”荣誉称号获得者，也是浙江省第一位获这两项殊荣的女民警。

尽管已经取得了众多的荣誉，但作为一名社区民警，陈怡仍然坚持在一线，用她独创的包含“快”、“公”、“笑”、“恒”的“四字调解法”为民排

忧解难。

今年6月份，有人向钟公庙派出所报警，称民工被承包商拖欠工资，在多次催讨无果后，集体将电动车停放在某单位大厅门口堵路，还用锁将大门给锁了。接警后，民警立即赶去了现场，了解情况后为难了：一方表态工程款已经和承包方结清了；另一方则表示多次找承包方催讨工资和工程款，但对方无答复，还失去了联系，只能找他们麻烦。

接处警民警联系了陈怡，请她出面解决难题。陈怡在了解情况后，意识到这是一起劳资纠纷，问题的焦点就在承包方身上。陈怡第一次去了该单位，并请他们约见了承包方，进行三方协商会议。会上约定，先从工程尾款中拨出专项资金，把拖欠工资问题解决了。

尽管三方约定了工资发放时间，但3个星期后，当陈怡获悉工人们还是没有拿到工资时，她再次去了那家单位。在她的监督见证下，三方签订了会议纪要和金额分配问题协商书。陈怡以为这下稳了，总算能给工人一个交代了。谁料，时隔两周，她接到一名工人打来的电话：“陈警官，首先感谢你帮我们调解劳资纠纷，但工资我们还是没拿到。据说，资金已经拨给承包方了，但他们拿到钱后又消失了……你放心，我们不会和他起冲突的。”

这个电话的背后另有隐情。原来工



陈怡在警务室与群众沟通。

(董磊艳 摄)

人们被逼急了，想出了一个办法：拦截对方的车，让他拿钱来赎车，随后他们将车开到了派出所。这下矛盾立马激化了，幸好陈怡及时获悉消息，到现场进行疏导，事情才没有闹大。最后，迫于压力，承包商将钱交还给了工人。

“小事不出村，大事不出镇，矛盾不上交，就地化解。”这是“枫桥经验”的形象概括。而陈怡在实践中将“枫桥

经验”本地化，创造出了“四字调解法”。要知道，她负责的鄞州万达片后庙社区，除了居民小区外，还有很多娱乐场所、宾馆，以及万达商圈，是属于典型的矛盾多发地带，没点独门技能还真hold不住。

目前，凭借着这独门功夫，陈怡已成为社区民警调解的教官。她的“四字调解法”也在甬城得到全面推广。

“你点我检进超市和市场”活动

## 第二次抽检活动快速检测100%合格

**本报讯** (记者蒋炜宁 通讯员李建辉)昨天，“你点我检进超市和市场”第二站活动分两组在江东和江北开展。宁波日报、甬派客户端、宁波电台、宁波电视台以及普通消费者、高校学生、食品安全监督员等30余人，共同参与两区“你点我检”活动全过程。

经市场监管部门专业人员检测，抽检情况如下：

在家乐福江东店、沃尔玛江东店、世纪联华江北店和三江天水店4家超市，以及甬港菜场和孔浦菜场两家农贸

市场，定量抽样56批次，其中江东28批次，江北28批次，已送第三方检测机构进行检测，最快15个工作日内出检测报告。此次还同步开展了定性检测83批次，合格83批次，快速定性抽检总体合格率为100%。快检的具体抽检产品类别及检测项目如下：肉及肉制品、卤味15批次，检测项目为二氧化硫、双氧水、亚硝酸盐及甲醛；新鲜蔬菜和水果27批次，检测项目为农药残留、二氧化硫；水产制品5批次，检测项目为二氧化硫、双氧水、亚硝酸盐及

甲醛；炒货及干果制品17批次，饼干、面包6批次，检测项目为吊白块；凉菜、酱腌菜12批次，检测项目为二氧化硫、双氧水、亚硝酸盐及吊白块；豆制品1批次，检测项目为二氧化硫。

8月6日第一次“你点我检”活动中发现疑似不合格食品后，辖区市场监管局当晚就对批发市场价格的海虾进行定性和定量抽检，从定性检测结果来看暂时没有发现问题。

针对夏季食品安全特点，各级市场监管部门要求超市、市场加强对经营叶菜类

和易腐食品的检测。昨天早上，江东甬港菜市场通过市场的快检抽样发现宁波本地农民自产自销的1批次青菜存在农残超标，并作销毁处理，辖区市场监管局会跟进调查该菜的来源情况。同时，近期市市场监管局联合市商务委将在全市推出100家农贸市场检测室免费向公众开放的行动，检测项目以新鲜果蔬农残快速检测为主，并视检测能力逐步拓展到其他食品品种，鼓励民众参与食品安全社会共治，让咱老百姓的餐桌安全自己也能做主。

80后“老娘舅”孙骏：  
**8年成功调解6000多起交通事故纠纷**

□本报记者 陈朝霞  
海曙记者站 张立  
通讯员 朱盈

结合，注重帮当事人解开“心结”。交通事故类纠纷往往情况复杂，要做到一碗水端平还要让双方感到满意，的确考验重重。孙骏回忆说，前不久有一起机动车和电动车相撞的事故，造成电动车车主软组织受伤，请了三个月假。“除了医药费用，伤者还索赔误工费，但无法提供工资减少的证据，为此保险公司不予承认。”孙骏说，调解中他了解到伤者就职于某机关单位，绩效工资减少事实存在，最终经过他的调解，保险公司和肇事方答应赔偿一半的误工费，伤者也让了一步，完成整个调解只用了两天时间。

“孙骏的调解专业、高效，以往这样的纠纷至少要磨个好几天甚至久拖未决。”海曙交警大队的相关负责人对孙骏的调解能力赞赏有加。

不过，孙骏也遇到过难题。“肇事方甩包袱的现象经常发生。驾驶员认为有保险公司理赔，对伤者不理不睬；而伤者觉得肇事方态度冷漠，双方为此常常陷入口舌之争，矛盾越闹越大。”遇到这种情况，孙骏总是告诉自己换位思考，冷静之余多些关怀。

在孙骏眼里，看似枯燥的调解工作一头关系着社会稳定，另一头连着各个家庭的期盼和利益，无论如何都要认真对待，保质完成。



昨天，镇海区蛟川街道志愿者正在水塘王村参加清理乱堆放、拆除违法搭建等集中行动。上月起，该街道开展环境综合整治“双月攻坚”专项行动，持续进行河道治理、卫生清扫等工作，进一步改善环境面貌。

(徐文杰 张亮 摄)

清理乱堆放 家园更整洁

# 宁波国际汽车博览会

## 全家欢乐嘉年华

8.21-24 宁波国际会展中心

低于团购价·只在车博会

# 下周开幕



宁波车博会官方微信

发布更新更全的汽车行情、  
新车发布、用车常识、  
自驾游等汽车相关资讯

关注微信  
送门票

